

**ΠΡΟΣ:** ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
Τηλέφ. Φ.800/15/11327  
Σ.1990  
Αθήνα, 01 Φεβ 21

**ΚΟΙΝ.:**

**ΘΕΜΑ:** Παροχή Συνδρομής του ΥΠΕΘΑ στην Κατεύθυνση Επιτάχυνσης Απόνομής των Στρατιωτικών Συντάξεων από τον ΕΦΚΑ

**ΣΧΕΤ.:** α. Η από 28 Ιαν 20 Επιστολή του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας  
β. Φ.900/1977/44107/Σ.12884/08 Ιουλ 20/ΓΔΘΣΥ/ΔΟΙ  
γ. Αρ. Πρωτ. 202436/2-9-20 Επιστολή του Γ' Υπδκτη/ε-ΕΦΚΑ  
δ. Αρ. Πρωτ. 25025/22-1-21 Επιστολή του Γ' Υπδκτη/ε-ΕΦΚΑ

Σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας με σκοπό τη διαρκή μέριμνα για τη βελτίωση της ευημερίας του εν ενεργεία και εν αποστρατεία προσωπικού (στρατιωτικού και πολιτικού), αναλαμβάνει καινοτόμες πρωτοβουλίες με σκοπό την επίλυση του χρόνιου προβλήματος της εκκαθάρισης των εκκρεμών συντάξεών του, γεγονός που είχε επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις στο επίπεδο διαβίωσης των οικογενειών τους.

Στο πλαίσιο αυτό, με την (α) σχετική επιστολή του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας, σας γνωστοποιήθηκε η πρόθεση του ΥΠΕΘΑ για ενεργή συνεισφορά στο έργο της έκδοσης αρχικά των στρατιωτικών συντάξεων, κατανοώντας τον ιδιαίτερο φόρτο εργασίας που έχει συσσωρευτεί, λόγω των αλλαγών στη συνταξιοδοτική νομοθεσία.

Την 08 Ιουλίου 20, με το (β) σχετικά, κατάπιν έγκρισης του κ. Υπουργού Εθνικής Άμυνας, αποφασίστηκε η δωρεάν παροχή υπηρεσιών από το ΥΠΕΘΑ στον ΕΦΚΑ, σύμφωνα με τις παρ. 1 και 4 του άρθρου 55 του ν.δ. 721/1970, μέσω της διάθεσης είκοσι (20) ατόμων, ειδικότητας Οικονομικού – Διοικητικού και Πληροφορικής, για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών, τα οποία ανέλαβαν καθήκοντα την 14 Σεπτεμβρίου 2020, μετά από ολιγοήμερη προγραμματισμένη εκπαίδευση.

Από τις αναφορές του παραπάνω προσωπικού που έχουν έως τώρα περιέλθει στο Υπουργείο, διαπιστώνεται ότι κατά το χρονικό διάστημα της ενασχόλησής του, έχει εκκαθαριστεί άνω του 80% των εκκρεμών υποθέσεων μετατροπής προκαταβολών συντάξεων σε οριστικές, ενώ το σύνολο τους αναμένεται να έχει εκκαθαριστεί περί τις αρχές Μαρτίου 2021.

Την 22 Ιανουαρίου 2021, με τη (δ) σχετική επιστολή, ενημερωθήκαμε σχετικά με το αίτημα σας για παράταση διάθεσης των εν λόγω στελεχίων, έως το τέλος Οκτωβρίου 2021, προκειμένου να διεκπεραιωθεί το σύνολο των εκκρεμών υποθέσεων, που αφορά κυρίως σε εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων, απασχόληση συνταξιούχων και τροποποιητικές συνταξιοδοτικές αποφάσεις λόγω επανακατατάξεων, παράλληλα με τη διεκπεραίωση των τρεχουσών και νεοεισερχόμενων αιτημάτων.

Κατόπιν των παραπάνω, δεδομένου ότι η μέχρι σήμερα συνεργασία μεταξύ ΥΠΕΘΑ και ΕΦΚΑ, χαρακτηρίζεται ως εξαιρετική, ενώ ταυτόχρονα διέπεται από πνεύμα αμφίπλευρης προσαρμοστικότητας και καθώς έχει αποδώσει τα μέγιστα προς όφελος των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, εγκρίνεται το αίτημά σας για παράταση παραμονής του διατιθέμενου προσωπικού έως το τέλος Οκτωβρίου 2021, προκειμένου να ολοκληρωθεί το ανατιθέμενο έργο, που αφορά αποκλειστικά στη διεκπεραίωση του συνόλου των εκκρεμών συνταξιοδοτικών αιτημάτων στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού του ΥΠΕΘΑ, με αναλογική κατανομή του ήδη διατιθέμενου προσωπικού.

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**

**Αποδέκτες για Ενέργεια**

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  
e-ΕΦΚΑ (Ηλεκτρονικός Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης)  
Φιλελλήνων 13-15, ΤΚ 10557  
Αθήνα

**Αποδέκτες για Πληροφορία**

ΥΠΕΘΑ/ΣΓ κ.ΥΕΘΑ  
ΥΠΕΘΑ/ΣΓ ΥΦΕΘΑ  
ΓΕΕΘΑ/ΕΓΑ  
ΥΠΕΘΑ/ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ-ΔΔΥΓΠ  
ΓΕΣ/ΕΓΑ  
ΓΕΝ/ΕΓΑ  
ΓΕΑ/ΕΓΑ  
ΕΑΑΣ-ΕΑΑΝ-ΕΑΑΑ